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Ma è cosa delicata, poiché i m p o r t a so-
p r a t u t t o che gli emigran t i europei, quando 
questo p rovved imen to si p r enda en t ro certi 
l imiti , si convincano che esso non ha scopo 
fiscale, ma ha scopo morale perchè t ende a 
parificarli agli emigrant i t r ansocean ic i nel 
con t r ibu to e nei benefici. 

Pe r queste considerazioni io prego l 'onore -
vole Antolisei di prendere a t t o delle mie 
dichiarazioni che r ispondono al suo con-
cetto, ma che escludono una risoluzione 
t u m u l t u a r i a ed a f f r e t t a t a della ques t ione , 
la quale ancora ha bisogno, e spero per 
breve tempo, di s t u d i o ; dico per b reve 
tempo, perchè è nei miei i n t e n d i m e n t i di 
risolverla al più presto. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 
l 'onorevole Montagna , re la tore , per f a t t o 
personale. / 

MONTAGNA, relatore. Debbo semplice-
mente r ispondere al l ' invi to f a t t omi dall 'o-
norevole ministro degli affari es ter i . Io non 
sono uso a fare affermazioni per poi lasciar le 
campa te in a r i a ; nè sono uso a fa re ri-
velazioni i n s inua t ive ; se ho d ich ia ra to al-
l 'onorevole ministro e alla Camera che ho 
ragione per r i tenere che qualche funz iona-
rio di grado, a dire il vero, non molto ele-
va to non adempia con coscienza il suo do-
vere, di ciò, onorevole ministro, fo rmerò og-
getto di una le t te ra nella quale le darò t u t t e 
le indicazioni con la maggiore precisione e 
le confor terò della mia firma a s s u m e n d o l a 
responsabi l i tà di q u a n t o le comunicherò . 
Ü¡ T I T T O N I , ministro degli affari esteri. 
Prendo a t to della sua d ichiaraz ione . 

i P R E S I D E N T E . Verremo d u n q u e ai vot i . 
L 'onorevole minis t ro degli affari esteri h a 
d ichiara to di acce t ta re gli ordini del g io rno 
degli onorevoli Luzza t t i e T u r a t i : poi ha 
prega to gli onorevoli Luciani e Antol i se i a 
convertire in raccomandaz ion i i loro o rd in i 
del giorno. 

Onorevole Luciani , acce t ta la p regh ie ra 
dell 'onorevole ministro % 

L U C I A N I . Quando ieri 1' onorevole mi-
nistro si occupò b revemen te del mio ordi-
ne del giorno, io non era nel l 'Aula , t r a t t e -
nu to fuor i da altri doveri ; però, se mi è 
s t a to e sa t t amen te r iferi to, 1' onorevole mi-
nis t ro avrebbe mani fes ta to il p ropos i to di 
r ivolgere a questo a rgomento la sua a t t e n -
zione.. . 

T I T T O N I , ministro degli affari esteri. 
Cer tamente . 

L U C I A N I . P r endo a t to di ques ta di-
chiarazione non solo, m a anche della sua 
intenzione annunz ia tac i testé , di volersi 

valere in t an to di una pa r t e del fondo per 
l 'emigrazione per a u m e n t a r e il sussidio ai 
p a t r o n a t i degli emigrat i i ta l iani all' estero. 
Ora io considero questo come un principio 
d 'esecuzione di quei buon i proposit i che 
da lui m ' a t t e n d e v o , e r i t i ro il mio ordine 
del giorno, p rendendo a t t o della dichiara-
zione che egli lo considera come u n a rac-
comandazione della quale t e r rà conto. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Antol i se i , 
mant iene o r i t i ra il suo ordine del g io rno! 

A N T O L I S E I . Lo ri t i ro, p rendendo a t t o 
delle dichiarazioni del ministro. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Cavagnar i , 
l 'onorevole ministro l ' h a p r ega t a di r iman-
da re il suo ordine del giorno alla legge sul-
l 'emigrazione, t r a t t a n d o s i d ' un a rgomento 
impor tan t i s s imo. Mant iene o r i t i ra il suo 
ordine del giorno ? 

CAVAGNARI . Onorevole Pres idente , io 
non ho, a mia vol ta , che a p rendere a t to 
delle dichiarazioni del ministro, l ietissimo 
di r imanda re la discussione della mate r ia 
per la quale avevo presen ta to il mio ordine 
del giorno, alla prossima discussione della 
legge; t a n t o più che non era mia in tenzione 
quella di ricorrere al dir i t to internazionale , 
e che mi ero deciso a p resen ta re quell 'or-
dine del giorno, solo perchè il sugger imento 
di presentar lo mi era venu to , p r ima d 'o ra , 
dal banco del Governo. 

P R E S I D E N T E . Verremo ai voti,. 
Pongo a pa r t i to l 'ordine del giorno del-

l 'onorevole Turat i , che è così concepito: 
« La Camera invi ta il Governo a proporre oppor tuni aumen t i agli s t anz iament i per la protezione ed assistenza degli emigra t i al-l 'estero, affine di far f ron t e ai maggiori bi-sogni di informazioni , col locamento e soc-corsi che p o t r a n n o der ivare dalla g rande crisi nord-amer icana ». 
{È. approvato) 
Pongo ora a pa r t i to il seguente ordine 

del giorno dell 'onorevole Luzza t t i : 
« La Camera, r iconoscendo i buoni effett i delle principali disposizioni della legge sul-l 'emigrazione, passa al l 'esame del bilancio ». 

^ (È approvato). 
Passeremo ora al l 'esame del bilancio ri-

manendo inteso che i capitoli sui quali non 
sorgano opposizioni, s ' i n tendono approva t i 
con la semplice le t tu ra . 

S t a to di previsione d e l l ' E n t r a t a per l 'e-
sercizio finanziario 1907-908. 

Categoria I . Entrate effettive. — Titolo I . 
Entrate ordinarie. — Rendite patrimoniali. — 
Capitolo 1. Interessi sul conto corrente 
presso la Cassa deposit i e prest i t i , lire 20,000. 


